

# 温县县领导调研麦田管理及“一喷三防”工作

本报讯 4月22日上午,温县县委书记、县长卢继成调研温县麦田管理及“一喷三防”工作,听取麦田浇灌及病虫害防治情况汇报,强调要深入贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要论述和关于河南工作的重要论述,落实省委、市委关于麦田管理部署要求,因时因地抓好麦田管理,确保应浇尽浇、应灌尽灌。要抓好“一喷三防”工作,合理确定防治配方,精准指导农户开展小麦赤霉病、条锈病等病虫害防治,保障小麦顺利灌浆。要形成工作合力,加强农业、气象、水利、应急等部门

会商研判,提升防灾减灾能力,为夺取夏粮丰产丰收奠定坚实基础,坚决扛稳粮食安全重任。

(温融媒)

招贤乡安乐寨村  
“三维赋能”绘就乡村振兴新图景

本报讯 近年来,温县招贤乡安乐寨村坚持“党建引领基层高效能治理”,通过实施“治理筑基、文化铸魂、民生固本”三维发展模式,先后获评“省级生态村”“河南省文化产业特色村”“河南省乡村旅游特色村”等,该村党支部获评河南省“五星”支部,村志入选“中国名村志丛书”,是我市首部被列入中国名村志文化工程项目的村志。

红色引擎驱动治理革新。该村实施“党建+网格+积分”治理模式,由村党支部书记担任网格长,7个村民小组组长为网格员,实现精细化治理,2024年累计解决道路修缮、灌溉纠纷等民生问题72件。完善村规民约,加入积分制内容,建立环境整治、志愿服务等六大类32项倡导性体系,引导、带动村民主动参与村内各项工作,村民参与率显著提升。

文化密码激活古村基因。该村组建非遗传承团队,编排《得胜鼓韵》等现代剧目,一年来参加市、县各类展演10余次。打造“兄弟书屋”文化地标,藏书量增至2万册,荣获“第八届全国服务农民、服务基层文化建设先进集体”、全国“最美农家书屋”等称号。

幸福工程筑牢民生根基。该村实施基础设施提质工程,2024年筹资150万元完成多条街道“白改黑”和旅游路硬化,整修2500余米排污管道。创新“银发关爱”服务体系,设立奖学金,年度奖励优秀学子21名,共发放助学奖励9000余元,重阳节助餐服务覆盖全村172位老人。

如今,安乐寨村在“三维赋能”的强劲驱动下,乡村治理井然有序,文化魅力熠熠生辉,民生福祉日益增进。一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴新图景正徐徐展开。

(王孟杰)

## 沿黄高速温县段项目建设进展顺利

本报讯 目前,由中建八局承建的沿黄高速温县段项目建设进展顺利:特殊路基处理、桩基、承台及系梁、悬浇梁、现浇梁、钢箱梁加工、梁板预制已经全部完成,主线桥梁右幅施工正在进行中,预计2025年年底建成通车。

沿黄高速公路温县段是温县“630”工程之一,对推动温县乃至整个区域经济社会高质量发展意义重大。该项目先后跨越G207国道、南水北调中线干渠、S235省

道、焦唐高速、S236省道、S238省道,线路全长27.763km。采用双向六车道高速公路技术标准,设计时速120km/h,路基宽度34.5m,全线设3处互通式立交、1处开放式服务区和1处养护工区。项目建成后,将紧密连接周边道路,实现不同方向车流的快速转换,极大提升区域交通效率。

该项目在河南省首例应用高速公路基智能化作业机群,集成自动控制、数据共享、高精度定位、地图解

算等核心技术,确保摊铺碾压的均匀性和路基压实度、平整度,提高施工工作效率。

“接下来,我们将按照‘大小循环施工组织计划图’,加大计划执行力度,加快路基、路面、房建等关键分项工程施工进度。11月底完成沥青施工、房建工程验收,确保沿黄高速公路按期通车。”沿黄高速温县段项目经理吴俊涛表示。

(马思远 黄福兴)



4月23日,在温县新华书店内,小读者们席地而坐,捧书阅读,看得津津有味。当天是第30个世界读书日,温县新华书店举办了以“悦读驿站,惠民书展”为主题的阅读推广活动,旨在丰富群众的精神文化生活,促进全民阅读深入开展。

李依依 摄

## A03 | 焦作青年

■新闻热线:8797000 | ■编辑:陈琦 | 版式:车璇 | 校对:谢万里 | 组版:杨保星

# 我市各级共青团、少先队组织开展国家安全主题教育活动

本报讯(记者韦冰)今年4月15日是第十个全民国家安全教育日。为深化青少年对总体国家安全观的理解,我市各级共青团、少先队以“国家安全·青春挺膺”“红领巾守护国家安全”为主题,开展形式多样的主题团日、队日活动,在全市青少年中掀起维护国家安全的热潮。

主题团日深化宣传教育。4月14日,团市委联合市委国安办、市国家安全局在焦作大学举办“国家安全·青春挺膺”示范性主题团日活动,300余名青年学子参加。活动聚焦“全民国家安全走深走实十周年”主题,由市国家安全局专家以真实案例为切入点,深入浅出地阐述了国家安全的重要性、当前面临的安全挑战以及公民在维护国家安全中应承担的责任和义务。通过一个个真实生动的案例,让现场同学们深刻认识到国家安全与每个人息息相关,维护国家安全是每一位公民的神圣职责。此次活动不仅加深了团员青年对国家安全形势的认识与了解,还进一步增强了他们维护国家安全的责任感和使命感。

丰富活动激发青少年担当。

创新形式强化引领实效。解放区环南二小少先队通过情景剧、知识竞赛寓教于乐;市第二十中学创新设计“国家安全知识盲盒”,以趣味问答激发参与热情;映湖路小学构建“知识+实践+家校联动”模式,培养“国家安全小卫士”;市第四中学团委面向入团积极分子开展主题团课,通过专题讲座、互动研讨、引案例分析、情景模拟等形式,引导学生深刻认识国家安全的重要性;马村区通过手抄报展评、演讲比赛等活动,切实增强青少年维护国家安全的思想自觉和行动自觉。

基层联动构筑宣教网络。高新区团工委举办主题展览,图文并茂展现国家安全成就;文昌街道开展“线上+线下”知识竞赛;苏家作乡青年志愿者走村入户发放国安主题宣传品;宁郭镇依托“云课堂”推动国家安全教育入脑入心。本次活动广泛覆盖全市中小学,通过专题讲座、实践演练、艺术创作、志愿服务等多元化载体,增强青少年的国家安全意识与法治观念,筑牢国家安全防线。

## 清明祭英烈 同心固国防 我市各级共青团、少先队组织 开展主题教育实践活动

本报讯(记者韦冰)清明节期间,我市各级共青团、少先队组织开展形式多样的“清明祭英烈 同心固国防”主题活动,通过沉浸式教育引导青少年传承红色基因,筑牢国防意识。

清明祭扫赓续红色血脉。孟州市实验中学师生与市直单位团员在烈士纪念碑前举行庄严仪式,少先队员献唱《少先队队歌》,共青团员代表发表感言,并集体参观武怀让烈士纪念馆。黄河交通学院青马班学员在武陟县烈士陵园开展描红祭扫,师生们细心擦拭烈士墓碑,为褪色碑文重新填漆,让英雄事迹重焕光彩。

创新载体追思革命先烈。温县招贤乡初级中学创新开展“徒步90分钟+实地祭扫”国防教育实践,400余名师生徒步到祥云镇烈士纪念碑举行祭扫仪式。“青春温县”公众号开设“网络祭扫”专属入口网络祭扫平台,青少年在英烈纪念页面在线献花,实现线上线下联动缅怀。博爱县推出“云端祭扫+实景课堂”融合模式,指导各中小学开展清明主题团课队课,通过历史宣讲、英雄事迹、实地祭扫、庄严宣誓等形式,表达对革命先烈的深切追思与崇高敬意。

协同共育厚植家国情怀。解放区打造“主题团课+实践研学”矩阵,北清中学第100期团课在烈士陵园开讲,焦作四中组织入团积极分子开展祭扫服务,许衡实验学校举办清明诗会,中站区新生小学制作国防主题手抄报200余幅,引导学生铭记历史,珍惜当下。

## 焦作市青少年服务中心开展主题读书活动

本报讯(记者韦冰)在4月20日“世界读书日”即将来临之际,4月20日,焦作市青少年服务中心联合市追梦志愿服务中心举办“非遗润书香 经典伴成长”主题读书活动,将经典阅读与非遗文化相融合,帮助青少年沉浸式感受传统文化魅力。

活动共分创意互动与非遗实践两个环节。在“表情包猜书名”“看图猜成语”环节,孩子们凭借对名著情节的熟悉,快速破解符号谜题;成语接龙从“一鼓作气”展开,展现出孩子们扎实的文学基础。非遗体验区则成为实践课堂,大家亲手操作活字印刷上墨、拓印,感受古老印刷术的神奇;调配彩漆绘制个性化漆扇,一把把漆扇在手中诞生;穿绳固定竹简时坚持不懈,在实践中深刻感受传统工艺的匠心精神。

市青少年服务中心负责人表示,今后将常态化开展丰富多彩的主题实践活动,以创新形式提升青少年文化素养,助力传统文化传承。



4月20日,市青少年服务中心、市追梦志愿服务中心举办“非遗润书香 经典伴成长”主题读书活动。图为青少年在展示自己制作的个性化漆扇。(照片由市青少年服务中心提供)

## 温县自然资源局 开展世界地球日宣传活动

本报讯 4月22日是世界地球日。当天,温县自然资源局在全县范围内开展以“美丽中国,你我相守”为主题的系列活动。

活动现场,温县自然资源局通过多种形式向广大群众传递自然资源节约集约利用的理念。土地知识问答环节气氛热烈,不少群众踊跃参与,在互动中加深了对土地资源保护的认识。同时,针对群众关心的自然资源相关问题,工作人员进行了耐心细致的现场答疑。此外,工作人员还分发宣传材料,内容涵盖地球科学技术知识、

绿色低碳生活方式等,旨在增强群众亲近自然、了解自然、保护自然的生态意识,帮助公众树立正确的自然资源观。

此次宣传活动的开展,不仅让更多人了解了世界地球日的意义,也进一步增强了公众保护地球、节约资源的责任感。温县自然资源局相关负责人表示,希望通过此类活动,呼吁大家共同行动起来,从自身做起,从小事做起,积极践行绿色生活方式,共同承担起保护地球的责任,携手共创人与自然和谐共生的美好家园。

(温融媒)

## 温县第二人民医院 成立静脉血栓栓塞症防治中心

本报讯 近日,温县第二人民医院正式启动全国肺栓塞和深静脉血栓形成防治能力建设项目,成立静脉血栓栓塞症防治中心,这标志着该院在血栓性疾病防治领域迈出了关键一步。

静脉血栓栓塞症(VTE)作为住院患者常见的并发症之一,其高发病率、高致残率和高致死率已引起医学界广泛关注。然而,由于VTE早期症状隐匿,临床漏诊率和误诊率较高,许多患者因此错过最佳治疗时机。为破解这一难题,该院依托多学科协作优势,整合临床、护理、检验、影像等资源,构建了集预防、评估、诊断、治疗、康复于一体的VTE防治体系。

VTE防治是一项系统工程,需要全院上下统一思想、协同推进。该中心将以“早识别、早干预、早治疗”为原则,通过制定标准化流程、加强人员培训、推广信息化管理

(李洋)

2025年4月25日 星期五

## 凝“青”聚力 甜“蜜”启航 团市委举办青年新就业模式培训

本报讯(记者韦冰)为扎实推进青年高质量充分就业,激发创新创业活力,近日,团市委联合团温县县委等单位,连续开展三期“凝‘青’聚力 甜‘蜜’启航”蜜雪商学院新就业模式培训活动,吸引来自高校、企业及社会各行业的120余名青年参与。

首期培训于近日在大咖国际食品有限公司启动,40余名来自各行业的青年参与。活动通过“政策解读+实地参观+交流互动”模式进行。温县人才交流中心现场解读就业创业政策及补贴申领流程,为青年答疑解惑。参训者深入蜜雪商学院新就业模式培训活动,吸引来自高校、企业及社会各行业的120余名青年参与。

4月11日和18日,第二期、第三期活动面向焦作大学、焦作师专和河南理工大学的80余名学生展开。学生实地探访蜜雪冰城核心产品自动化生产线、市场布局、企业文化,了解企业从区域品牌到全国连锁的发展历程;创业导师结合产品研发、供应链管理等实战经验,为大学生提供职业规划建议。



4月11日,蜜雪商学院新就业模式培训活动第二期举办。图为高校青年在培训中参观大咖国际食品有限公司先进生产设备元件。

本报记者 宋崇飞 摄

## 三部门联合开展农村移风易俗活动

本报讯(记者韦冰)为扎实推进乡风文明建设,倡导科学、文明、健康的婚嫁观念,近日,团市委、市妇联、市文明办联合印发《在农村青年中开展移风易俗工作实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》强调以社会主义核心价值观为引领,通过开展移风易俗宣讲、婚恋专题培训、青年交友相亲、集体婚礼示范等多样化活动,引导广大农村青年和群众破除陈规陋习,树立文明新

风,培育文明、健康、向上的社会风气,助力乡村振兴。

《方案》要求,各县(市、区)要高度重视移风易俗工作,将其作为当前和今后一个时期的重要任务抓紧抓实。要坚持问题导向,聚焦农村移风易俗工作中的重点难点问题,采取针对性措施加以解决。同时,要及时报道活动中的先进典型和成功经验,营造浓厚的舆论氛围,引导广大农村青年和群众积极参与移风易俗工作。